



Patrick Musso na Ekonomickej fakulte TUKE

V zimnom semestri akademického roka 2014/2015 na Ekonomickej fakulte TUKE hostuje profesor ekonómie Patrick Musso z Univerzity Nice Sophia Antipolis vo Francúzsku. Jeho pôsobenie na Slovensku je financované z grantu „Hostujúci profesor“ Nadácie VÚB. Na Ekonomickej fakulte vyučuje predmety: medzinárodné financie na druhom stupni štúdia a ekonometria panelových údajov na treťom stupni štúdia.

Pán profesor, aká je Univerzita v Nice? Prečo je pre našich študentov zaujímavé študovať práve na tejto univerzite?

Univerzita Nice Sophia Antipolis pokrýva celú škálu vedných odborov a má viacero predností. V renomovanom šanghajskej rebríčku sa nachádza medzi 3% najlepších univerzít sveta. Univerzita kladie veľký dôraz na výskumnú činnosť, medzinárodnú spoluprácu a otvorenosť voči iným krajinám. Na univerzite študuje viac ako 5000 zahraničných študentov 130 rôznych národností. Má viac ako 500 medzinárodných zmlúv na všetkých kontinentoch. Myslím si, že tieto čísla dobre ilustrujú dynamiku univerzity a možnosti, ktoré tu Vaši študenti majú, ak prídu študovať jeden z 275 odborov, ktoré univerzita ponúka. Navyše aj samotné mesto Nice a jeho región ponúkajú veľa zaujímavostí, ktoré je radosť objavovať.

Mohli by ste nám trochu predstaviť Vašu prácu?

Moja dizertačná práca bola o známom

„paradoxe produktivity“, keďže paradoxy ma vždy priťahovali. Tento paradox dobre vystihuje známa veta Roberta Solowa, nositeľa Nobelovej ceny za ekonómiu z roku 1987: „Počítače dnes môžeme vidieť úplne všade, okrem štatistik produktivity.“ Hoci ma stále zaujíma skúmanie makroekonomických javov, som dnes presvedčený, že pre pochopenie ich skutočných determinantov je treba študovať mikroekonomické správanie. Spolu s ďalšími výskumníkmi z Univerzity v Nice, ale najčastejšie aj v spolupráci s inými zahraničnými vedcami sa pokúšame lepšie pochopiť stratégie firiem a determinanty ich výkonnosti na domácom a medzinárodnom trhu. Preferujeme komparatívne štúdie na medzinárodnej úrovni. Dúfam, že môj pobyt na Vašej univerzite umožní položiť základy dlhodobej spolupráce medzi našimi výskumnými tímami.

Máte alebo ste mali doposiaľ spoluprácu aj s inými univerzitami vo svete? Aké sú Vaše skúsenosti?

Výskum v oblasti ekonómie je v súčasnosti jednoznačne tímovou prácou, ktorá môže byť efektívna len na medzinárodnej úrovni. Je potrebné, aby vedci mohli cestovať, vymieňať si názory a výsledky so všetkými kolegami, ktorí sa v danom momente zaoberajú tými istými otázkami a snažia sa vyriešiť rovnaké problémy. Preto sa pokúšame v laboratóriu GREDEG (CNRS), ktoré riadim, uprednostňovať výmenu a medzinárodnú

spoluprácu či už v rámci Európy, USA alebo Ázie. Čo sa mňa týka, všetky moje doterajšie spolupráce ma jednoznačne obohatili, či už z profesionálneho ako aj osobného hľadiska.

Ste prvýkrát na Slovensku. Aké boli Vaše očakávania a aká je realita?

Dokonca je to prvýkrát, čo mám možnosť dlhodobejšie pôsobiť v Strednej Európe. Na Slovensko som prišiel bez konkrétnych očakávaní. Moje minulé skúsenosti ma naučili, že očakávania bývajú často mylné. Moje prvé dojmy sú veľmi pozitívne. Veľmi ma dojalo vrelé prijatie, ktorého sa mi na Ekonomickej fakulte dostalo. Moji slovenskí partneri boli doteraz vždy veľmi profesionálni, milí a pozorní. Tiež by som chcel využiť príležitosť a poďakovať sa Nadácii VÚB za podporu v tomto projekte. Myslím si, že je to naozaj dobrý spôsob, ako podporiť dlhodobé vzťahy medzi slovenskými univerzitami a medzinárodnou vedeckou komunitou. Na Slovensku som však len niekoľko týždňov. Nechajte mi ešte trochu času, aby som sa mohol lepšie ponoriť do Vašej kultúry a prehĺbiť vzťahy s Vašimi spoluobčanmi. Môžeme sa o tom opäť porozprávať o niekoľko mesiacov ;-)

Autori:
doc. Ing. Marianna Siničáková, PhD.
Ing. Veronika Šulíková, PhD.



5th Central European Conference in Regional Science

V prvý októbrový týždeň (5. – 8. októbra) sa uskutočnil 5. ročník medzinárodnej vedeckej konferencie Central European Conference in Regional Science (CERS). Konferenciu organizovala Katedra regionálnych vied a manažmentu na Ekonomickej fakulte TUKE, katedra Verejnej správy a regionálneho rozvoja na Národohospodárskej fakulte Ekonomickej univerzity v Bratislave, Slovenská sekcia ERSA (European Regional Science Association) a Nemecky hovoriaca sekcia ERSA. Konferenciu podporil Košický samosprávny kraj. Na konferencii sa zúčastnilo takmer 130 akademikov zo 16 krajín prevažne Európskej Únie, ale aj Južnej Kórey, Ukrajiny a Ruska.

Konferenciu otvoril primátor mesta Košice Richard Raši a otvárací ceremoniál v reprezentatívnych priestoroch Kasární Kulturpark bol venovaný téme Európskeho hlavného mesta kultúry, ktoré Košice hostili v roku 2013. V rámci toho prezentovala svoje skúsenosti expertka na výskum EHMK Beatriz Garcia z Liverpoolu v príspevku „30 Years of the European Capital of Culture Programme. Success Strategies and Long Term Effects“. Beatriz Garcia sa dlhobo venuje vplyvu EHMK na rozvoj európskych miest a hodnoteniu ekonomických efektov olympijských hier (napr. Atény 2004, Londýn 2012). Ďalej vystúpil Michal Hladký, súčasný riaditeľ Košice - EHMK 2013, n. o., ktorý zahraničným účastníkom konferencie predstavil projekt EHMK Košice 2013, jeho nosné investície ako aj plány do budúcnosti.

Počas štyroch dní trvania konferencie prezentovali pozvané plenárne prednášky renomovaní výskumníci z oblasti regionálnych vied a to prof. Andrés Rodriguez-Pose (London School of Economics), prof. Simone Strambach (Philipps-Universität Marburg), Karima Kourtit (Free University, Amsterdam). Prof. Peter Nijkamp (Free University, Amsterdam), ktorý je nositeľ prestížneho holandského ocenenia Spinoza za vedu a výskum a podľa ratingov IDEAS/RePEc patrí medzi 100 top ekonómov sveta, prezentoval moderné prístupy k regionálnym rozvojovým stratégiám.

V tematicky zameraných sekciách akademici prezentovali výsledky svojich výskumov a diskutovali na témy ako: vplyv kultúrnych podujatí na rozvoj miest, evolučná ekonomická geografia, kreatívne odvetvia, priestorová ekonometria, urbánny a vidiecky rozvoj a i. Konferencia CERS sa stala podnetom

pre vznik seminára „Prístup k mestu“, ktorú v spolupráci s CERS zorganizovali Košice 2013, n.o. a FU TUKE 7. 10. 2014.

Účastníci CERS mali možnosť zažiť v Košiciach aj zaujímavý sprievodný program, napr. návšteva Tokaja, prehliadka mesta a Kunsthalle a bowlingový turnaj pre mladých vedcov.

V rámci konferencie bola vyhlásená súťaž o tri najlepšie príspevky mladých vedcov, ktoré boli odmenené peňažnou odmenou. Prvú cenu získala Katarína Melichová (SPU) za príspevok „Spatial perspective of creative industries in Slovakia“.

Bližšie informácie ako aj príspevky z konferencie sa nachádzajú na portály konferencie www.cers.tuke.sk.

Autor:
Ing. Miriam Šebová, PhD.



Ocenení mladí vedci s členmi vedeckého výboru CERS